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VERBALE DI DELIBERAZIONE  DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 77 del 17/06/2025
	OGGETTO:
	 APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO DI "DEMOCRAZIA PARTECIPATA ANNO 2025.


L'anno duemilaventicinque addì diciassette del mese di Giugno alle ore 17:20, nella SEDE COMUNALE, in seguito a regolare convocazione la Giunta Municipale, si è la medesima riunita nelle persone seguenti: 
	N°
	Qualifica
	Nome
	Presente
	Assente

	1
	Sindaco
	FONTE FABRIZIO
	X
	

	2
	Assessore
	NOTO GIOVANNI
	X
	

	3
	Assessore
	CASTIGLIONE FILIPPO
	X
	

	4
	Assessore
	SANTORO NICOLO'
	X
	

	5
	Assessore
	ZICHICHI MARIA
	X
	


PRESENTI: 5 ASSENTI: 0
Con l’assistenza del La Segretaria Comunale Dott.ssa Rosalia Sinagra .
Il Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e invita a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 
Preliminarmente si dà atto che il Sindaco, il Vicesindaco, l’Assessore Santoro, l’Assessore Zichichi e il Segretario comunale sono presenti presso la sede istituzionale del Comune, mentre, l’Assessore Castiglione, partecipa alla seduta mediante collegamento simultaneo in videoconferenza da luogo diverso dalla sede istituzionale del Comune.

Il Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e invita a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

Si procede pertanto all'esame della seguente proposta di deliberazione inviata ai partecipanti con sistemi telematici o altre forme di comunicazione equivalenti (e – mail o pec all'indirizzo eletto dall'Assessore) dando atto che comunque detta trasmissione possa essere sostituita dall'illustrazione dei provvedimenti da parte del Sindaco in sede di seduta.

	OGGETTO:
	 APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO DI "DEMOCRAZIA PARTECIPATA ANNO 2025.


 La sottoscritta Rita Li Causi, vice Responsabile del I Settore,  giusto Decreto Sindacale n. 9 del 07/06/2025, attestato di non versare in ipotesi di conflitto di interesse, nemmeno potenziale, proprio dei soggetti indicati dall’art. 7 del DPR 62/2013, e di aver acquisito analoga dichiarazione dai dipendenti che hanno collaborato all’istruttoria, sottopone alla Giunta Municipale la seguente proposta deliberativa:
PREMESSO che:   
· La legge regionale 28 gennaio 2014, n. 5 (legge di stabilità per l’anno 2014), nel modificare la previgente disciplina relativa ai trasferimenti regionali in favore dei comuni dell’Isola, ha previsto, tra l’altro, al comma l dell’art. 6, l’obbligo per i comuni di destinare almeno il 2% dei trasferimenti regionali di parte corrente, con forme di democrazia partecipata, ovvero utilizzando strumenti che coinvolgano la cittadinanza per la scelta di azioni di interesse comune;
· Per effetto della modifica apportata alla richiamata disposizione con il comma 2 dell’art. 6 della legge regionale 7 maggio 2015, n. 9, dall’anno 2015 è stato, altresì, previsto per i casi di inadempienza l’obbligo di restituire nell’esercizio finanziario successivo le somme non utilizzate secondo tale finalità;
· Con la Legge regionale 8 maggio 2018, n.8, con l’art.14, comma 6, sono stati aggiunti i commi 1-bis, 1-ter e 1-quater rendendo obbligatoria l’adozione di un regolamento comunale sulla democrazia partecipata;
· il Consiglio Comunale con deliberazione n. 67 del 22/10/2019, ha approvato il Regolamento di Democrazia Partecipata; 
CONSIDERATO che: 
· il suddetto Regolamento disciplina tutte le fasi del complesso procedimento amministrativo di predisposizione, ammissione, votazione, approvazione, realizzazione e pagamento di progetti improntati a regole di Democrazia Partecipata; 
· il Consiglio Comunale con deliberazione n.6 del 14/03/2025 ha approvato il bilancio di previsione per gli esercizi 2025/2027;
TENUTO CONTO che “l’Amministrazione comunale dovrà provvedere, annualmente e nelle forme previste dalla relativa delibera consiliare, alla consultazione della cittadinanza, con apposito avviso pubblico nel quale dovrà essere specificato: 
· il budget, ossia l'importo per il quale si richiede di esprimere una indicazione in ordine alla destinazione; 
· i soggetti coinvolti nel processo di partecipazione (singoli cittadini, associazioni o enti diversi); 
· la modalità di espressione della preferenza (tavoli tecnici di approfondimento, schede di partecipazione, annunci e/o qualsiasi altra forma di interazione partecipativa); 
· il termine entro il quale i soggetti interessati potranno far pervenire il loro contributo; 
· le eventuali aree tematiche o i progetti per i quali i cittadini possono esprimere proposte o preferenze”; 
ACCERTATO che l’ammontare delle risorse economiche da destinare ai progetti di Democrazia Partecipata per il 2025 è pari a € 14.780,00;
PRESO ATTO, che per l’anno corrente, le aree tematiche da individuare e valorizzare maggiormente  sono le seguenti:
· Sviluppo Centro Storico;
· Sviluppo economico e Turismo;
· Spazi e Aree Verdi;
· Ambiente;
· Attività sociali, scolastiche ed educative, culturali e sportive;
DATO ATTO che il Responsabile del procedimento non si trova in situazioni di conflitto di interesse ai sensi dell’art. 6 bis, della L. 241/90 e dell’art. 7 del D.P.R. n. 62/2013;
VISTI: 
· il D.Lgs. 267/2000; 
· il Regolamento di Democrazia Partecipata approvato dal Consiglio comunale con deliberazione n. 67 del 22/10/2019,
· il vigente Statuto Comunale; 
PROPONE  
DI ATTIVARE per l’anno 2025 gli strumenti di Democrazia Partecipata previsti dall’art. 6 della L.R. n. 5/2014, e ss.mm.ii, e dal Regolamento di Democrazia Partecipata approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 67 del 22/10/2019;  
DI FISSARE in € 14.780,00 l'importo da spendere nell’anno 2025 con forme di Democrazia Partecipata, salvo definitiva quantificazione che dovrà essere deliberata dalla Giunta Municipale entro 30 giorni dalla ricezione da parte del Comune di Custonaci della comunicazione dei trasferimenti  regionali di  parte corrente relativi all’anno 2025; 
DI STABILIRE che il cronoprogramma del percorso partecipativo sarà scandito dalle seguenti fasi, comprensiva della presente: 
· La proposta di progetto deve essere redatta sull’apposita “Scheda Progetto” da parte dei cittadini Custonacesi aventi diritto e deve rientrare tra i servizi di competenza comunale;
· Ciascun cittadino avente diritto, può presentare un solo progetto; 
· La suddetta “Scheda Progetto”, compilata, sottoscritta e con allegata copia del Documento di Identità in corso di validità del/i proponente/i deve essere trasmessa, al Comune di Custonaci tramite mail all’indirizzo specificato o mediante consegna a mano all’ufficio protocollo, entro 15 gg dall’inizio della pubblicazione del presente Avviso;
· Tutti i progetti presentati saranno pubblicati sul Sito internet dell’Ente nella sezione Democrazia Partecipata, con la specificazione per ognuno del titolo del progetto, del referente del progetto, del soggetto attuatore e dell’area tematica scelta;
· I progetti raccolti saranno poi sottoposti   alla valutazione tecnico giuridica da parte dei responsabili di settori competenti, con conseguente approvazione da parte dell’ Amministrazione Comunale dei documenti denominati “Progetti ammessi alla selezione”, “Progetti esclusi dalla selezione”, “la Scheda di Votazione” e il relativo “Avviso” con la data, l’ora di avvio e la fine della votazione; 
· L’Amministrazione Comunale, entro 5 giorni dalla scadenza dei termini approva la  graduatoria dei progetti ammessi, le somme assegnate a ciascun progetto e individua  per ognuno di essi il settore competente;
DI APPROVARE le seguenti aree tematiche da sottoporre nelle forme di democrazia partecipata: 
· Sviluppo Centro Storico;
· Sviluppo Economico e Turismo;
· Spazi e Aree Verdi;
· Ambiente;
· Attività sociali, scolastiche ed educative, culturali e sportive ;
DI APPROVARE, altresì, l’allegato schema di Avviso di attivazione degli strumenti di Democrazia partecipata che sarà pubblicato per almeno 15 giorni consecutivi sull’Albo pretorio e sul sito internet istituzionale dell’Ente, Sezione “Democrazia partecipata”; 
La preferenza dovrà essere espressa utilizzando apposita “Scheda Progetto”, allegata al presente atto, che dovrà pervenire al Comune di Custonaci mediante posta elettronica al seguente indirizzo: comunecustonaci@pec.it oppure consegnata a mano all'ufficio protocollo entro 15 giorni dalla data di pubblicazione, riportando nell'oggetto la seguente dicitura "Democrazia Partecipata 2025”;
Le indicazioni verranno classificate in ordine decrescenza di preferenze e finanziate fino a concorrenza delle risorse disponibili;
DI DEMANDARE al Responsabile del Settore I di adottare tutti gli adempimenti conseguenziali;
DI DARE ATTO che il presente atto sarà pubblicata sul Sito Internet del Comune alla Sezione “Democrazia Partecipata”;
LA GIUNTA MUNICIPALE
VISTA la sopra estesa proposta di deliberazione; 
VISTI i  pareri  favorevoli resi dai predetti  Responsabili dei Settori; 
Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge; 
DE L I B E R A
DI APPROVARE e di fare integralmente propria la proposta di deliberazione nel testo sopra riportato che di seguito si intende ripetuto e trascritto. 
DI DICHIARARE il  presente atto immediatamente esecutivo, stante l'urgenza di provvedere in merito, con successiva votazione unanime. 
Letto, confermato e sottoscritto

	L’ASSESSORE ANZIANO 


	 Il Sindaco
	La Segretaria Comunale

	Rag. Filippo Castiglione
	Dr Fabrizio Fonte
	Dott.ssa Rosalia Sinagra

	(atto sottoscritto digitalmente)


Documento informatico sottoscritto digitalmente ai sensi degli artt. 20 e 24 del D.Lgs. 82 del 7.03.2005 e successive modificazioni ed integrazioni.


